

Слава и почёт победителям творческих конкурсов!

3
стр.

Чудеса рядом! И случаются они не только в Новый год!

5
стр.

Молодежь ЧКПЗ точно не из тех, кто впадает в зимнюю спячку!

7
стр.

Выбираем новогодний фильм с помощью нашей афиши-теста!

10
стр.

Уральский

ИЗДАЕТСЯ с 1947 года

№ 12 (2968) – ПЯТНИЦА, 25 ДЕКАБРЯ 2015 г.

КУЗНЕЦ



ЧЕЛЯБИНСКИЙ
КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВЫЙ
ЗАВОД

WWW.CHKPZ.RU

Быть лучшими!

АКТУАЛЬНО

Ледяной форт

Красивый, а главное, безопасный ледяной городок подарят жителям и гостям города Челябинский кузнечно-прессовый завод и дворец спорта «Торпедо». Городок разместится на территории стадиона, по адресу Копейское шоссе, д. 5. Сейчас заканчиваются работы по строительству и декорированию.

Вокруг городка возведено ограждение, на входе дежурит охрана, одна из задач которой – не пропускать людей со спиртными напитками, а также находящихся в нетрезвом состоянии. «Не секрет, что ледовые городки, особенно во время новогодних каникул, зачастую посещают далеко не только дети с родителями, но и те, кто любит портить праздник, – отмечает генеральный директор ПАО «ЧКПЗ» Андрей Гартунг. – Даже в самом главном городке Челябинска, на площади Революции, ежегодно происходят драки, и даже поножовщина случается. Стоит ли говорить о вандализме? Мы сделали всё, чтобы к нам в городок можно было без опаски привести детей и с удовольствием отдохнуть».

Кроме надёжного забора и бдительной охраны, в городке установлено круглосуточное видеонаблюдение. Что же касается непосредственно зимних развлечений, посетители ждут вполне традиционные горки, большие и маленькие, лабиринт, красивые ледяные скульптуры, выполненные в стиле иллюстраций к сказам Бажова, среди которых особое место занимает гигантская фигура кузнеца, символизирующая основное производственное направление предприятия. Разумеется, будут здесь и Дед Мороз со Снегурочкой, и главный символ праздника – нарядная ёлка.

К слову, в украшении праздничного дерева поучаствовали многие заводчане и жители района. (Подробнее на стр. 3)

Официальное открытие городка запланировано на 29 декабря – с этого дня он будет открыт для посещения с 9:00 до 23:00.



Уважаемые друзья, дорогие коллеги,
я поздравляю всех вас с наступающими праздниками –

Новым годом и Рождеством!

Желаю вам в наступающем году крепкого здоровья и сил, чтобы исполнилось всё задуманное, чтобы сбылись желания и мечты, чтобы успех сопровождал вас в служебных и личных делах.

Вместе, общими усилиями мы пережили непростой год, сумев достичь новых высот, завоевать новые важные заказы и в полной мере оправдать доверие наших старых партнёров. В грядущем году нас ожидает ещё много ярких результатов и достижений, и вместе с ростом успехов завода будет улучшаться и жизнь каждого работника.

Хочу пожелать всем нам прожить 2016-ый с честью, радостью и твёрдой уверенностью в своих силах. Счастья вам и вашим семьям!

Генеральный директор ПАО «ЧКПЗ»
Андрей Гартунг



Дорогие заводчане!

Сегодня я хотел бы сказать вам спасибо! Этот год был непростым, но благодаря вашей поддержке, удалось сделать многое. Избранные вами в этом году депутаты-справедливороссы добились того, что вопрос по капремонтам сдвинулся с «мертвой точки», они выявили слабые места областного бюджета.

Благодаря вашим советам и наказам, наша фракция «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» составила и внесла на рассмотрение в Госдуму целый ряд законопроектов, которые действительно могут изменить жизнь в нашей стране к лучшему. Спасибо всем неравнодушным, всем, кто верит, всем, кто постепенно меняет жизнь к лучшему.

Я желаю вам не останавливаться на достигнутом. Быть счастливыми – в ваших силах!

Депутат Государственной Думы
Валерий Гартунг



ПУЛЬС ЗАВОДА

Труд на грани подвига

Коллектив прессового участка в последние два месяца продемонстрировал рекордно высокий производственный темп.

В ноябре и декабре сотрудникам прессового пришлось выложиться по максимуму, работая в две смены, выходя в субботу и воскресенье. Естественно, такой режим возможен лишь с добровольного согласия работников, но никто и не думал отказываться, раз есть в этом производственная необходимость. Люди оказались сильнее обстоятельств — сдали очень большой объем досрочно.

Серьезный заказ на холодную штамповку поступил от предприятия, работающего в сфере железнодорожного машиностроения. Данная заявка вдвое увеличивала объем работ прессового участка. С этой задачей успеш-

но справились в ноябре. А в декабре пришлось ещё и вдвое ускориться — тот же объем требовалось сдать теперь буквально за две недели! Надо так надо. Нужное количество деталей для производства железнодорожных вагонов было отштамповано вовремя и отгружено заказчику до 15 декабря.

Серьезный заказ — это ведь не просто серьезная работа. Это, по сути, вызов, это сильный моральный и материальный стимул. Люди, соскучившиеся по «хорошим» объемам, ощутили не просто азарт, они почувствовали свою востребованность. Коллектив работал с полной отдачей.

Юлия ЧЕБЫКИНА

Руководство ПАО «ЧКПЗ» выражает людям искреннюю благодарность за их честный труд. Спасибо всему коллективу прессового участка и в частности:

БАЙКАЛОВУ Александру Викторовичу	ЛОСКУТОВОЙ Татьяне Павловне
ВАСИЛЬЕВУ Михаилу Николаевичу	МОРОЗОВУ Алексею Геннадьевичу
ГАРЬКИНУ Дмитрию Васильевичу	СЕРЕДКИНУ Алексею Алексеевичу
ГЕТТЕ Елене Юрьевне	СТАНКЕВИЧ Галие Генятовне
ИБРАГИМОВУ Равилу Римовичу	ЦИЦИМУШКИНУ Александру Кузьмичу
ИВАНОВОЙ Наталье Ивановне	ЧЕРНЫХ Александру Николаевичу
КОСТИНУ Олегу Юрьевичу	ШАКУРОВУ Петру Геннадьевичу

Производственная линия на экспорт

В декабре Челябинский кузнечно-прессовый завод подписал экспортный контракт на поставку комплектной штамповочной линии в Мексику.

Предмет договора с мексиканской компанией — производственная линия из четырех единиц оборудования: ковочного пресса (2500 т/с), обрезного пресса (400 т/с), чеканочного пресса (1000 т/с) и ковочных вальцов. Предприятие обладает всем

необходимым — квалифицированным персоналом и техническими возможностями — для того, чтобы в короткие сроки собрать и запустить такую линию.

Силами заводчан непосредственно на площадках ПАО «ЧКПЗ» будут

произведены сложнейшие капитальные ремонты и модернизация всего оборудования линии. В процессе работ используются комплектующие известных мировых производителей — DeLimon, Norgren, Balluff и др. Приобретен итальянский индуктор известной фирмы SEFI. Как рассчитывают специалисты, через четыре месяца собранная линия будет полностью готова к работе.

«В процессе исполнения заказа предстоит реализовать несколько непростых этапов. После обкатки и пробной штамповки все оборудование будет разобрано, упаковано и транспортировано заказчику в Мексику, — рассказывает Алексей Ногтев, заместитель директора по ремонтному производству ПАО

«ЧКПЗ». — В Мексике специалисты ЧКПЗ произведут шеф-монтаж и пуско-наладочные работы. Иностранному заказчик получит не просто готовую линию, но также основной набор инструментов и штампы. На все оборудование завод предоставляет годовую гарантию».

Огромные технические возможности, квалифицированный персонал и демократичные цены делают ЧКПЗ высококонкурентоспособным предприятием на мировом рынке кузнечного оборудования. На сегодняшний день в России нет предприятий, способных поставлять производственные линии «под ключ» по ценам, которые предлагает ПАО «ЧКПЗ».

Юлия ЧЕБЫКИНА

Работа — «высший пилотаж»

Редко хочется начинать с пафосных эпитетов — высокопарные слова часто не отражают сути. Но про ремонтников колесного производства есть все основания сказать: «эти люди достойны высшей похвалы». Им оказался по силам очень трудоемкий ремонт раскатной машины, установленной в колесном производстве.



Ремонт этого оборудования был настоящей головной болью — сложный, долгий, дорогостоящий. Да и способны его были осуществить только специалисты фирмы-изготовителя. С турецкой стороны шли продолжительные согласования по разным вопросам, прежде чем иностранцы приехали на завод. Ремонт растягивался на несколько недель, а то и месяц, процесс «съедал» множество ресурсов: времен-

ных, финансовых, человеческих. Сегодня с проблемами в работе раскатной машины справляются специалисты нашего завода. Справляются в кратчайшие сроки.

А ведь машина уникальна, ее изготавливали в Турции специально для нашего завода. Таких в России точно нет. Из небольшой заготовки на данном оборудовании возможно «раскатать» большую площадь. «Колесники» получают фигуру

диска с переменной толщиной сечения: большая создается в местах, где диск испытывает максимальные нагрузки. Данная технология позволяет существенно снизить себестоимость производства.

«В середине декабря на раскатной машине были заменены шарико-винтовые пары. Незадолго до этого — подшипники главного вала. Эта работа потребовала от людей не просто хороших навыков — недюжинной смекалки, — рассказывает директор по колесному производству Виктор Гартунг. — Необходимо было разработать специальный инструмент, съемники. Нужно было понять, в какой последовательности разбираются узлы».

Первый раз заводчане взялись за ремонт, вопреки уверениям некоторых специалистов в том, что в заводских условиях справиться с проблемой практически невозможно. Но люди оказались сильнее.

«Как-то подшипники в «бабке» раздавило. Чтобы их вытащить, с двух сторон потребовалось прива-

Искренняя благодарность от руководства слесарям-ремонтникам:

РЕЗУНУ
Владимиру Викторовичу

ТИТОВУ
Андрею Валентиновичу

РЕЗУНУ
Денису Владимировичу

механику ШУМСКИХ
Виталию Владимировичу

заместителю начальника цеха УСТЮГОВУ
Вадиму Михайловичу

рить швеллера, выставить домкраты. Только так можно было выдавить и вдавить обратно вал с подшипниками, не вынимая «бабку». В Турции ее собирали отдельно, а потом уже в сборе с валом монтировали на место через крышу, — делится Владимир Резун, слесарь-ремонтник колесного цеха. — Нам потребовалась определенная смелость и смекалка, чтобы сделать все грамотно». Спасибо людям за их поистине самоотверженный труд.

Юлия ЧЕБЫКИНА
Фото автора

ПУЛЬС ЗАВОДА

Поздравляем лучших

Людам, чьим трудом славен завод, – искреннее спасибо. Благодарность сотрудникам:

КУЗНЕЧНЫЙ ЦЕХ № 1: Чернов А.В., Баранов Е.С., Грайлов В.С., Просвирнин С.М., Тиде Е.В., Усманов Р.Р., Гладких П.А., Пупышев А.В., Карпенков С.П., Игнотенко И.А., Михалева З.П., Юркина Л.А., Дудина Е.С.

КУЗНЕЧНЫЙ ЦЕХ № 2: Куленок Н.И., Туруев С.С., Непряхин В.А., Плахин Е.Е., Бойко А.В., Голобородько А.Н., Тютюнникова Т.Н., а также инженер-технолог Данилюк А.С.

ПШПиМО: Чепракова Н.М., Биер А.А., Зязев И.В., Борисова Н.Н., Соколов Е.В., Гушин Ф.А., Цепилова Л.Д., Дмитриева О.Ф., Попов М.А., Ижик В.А., Шишков А.Е., Логинов И.А., Токмачев В.Ф., Левинский В.В., Малькин Ю.Ю.

КОЛЕСНЫЙ ЦЕХ: Ягафаров Р.Я., Власов С.Г., Кауров Е.В., Кутрухин А.И., Астапов С.В., Кондрашин В.В., Дорофеев А.А., Кущик Д.М., Герасимов А.Е., Андреев Ю.С., Титов А.В.

ПРЕССОВЫЙ УЧАСТОК: Серёдкин А.А., Байкалов А.В., Ибрагимов Р.Р., Черных А.Н., Цицимушкин К.С.

ПСТ: Рогов Е.В., Поставалова Л.В., Бородин Н.П., Фомин А.Ю., Понькин П.Н., Лебедев И.С., Рогов А.В., Бакулин Н.А., Султанов В.Г., Сапегин Э.Ю., Костромитин С.А., Ситчихин М.С., Клуниченко П.С., Михайлов А.В., Шаймарданов Р.М., Нинаров К.Д.

ТВОЙ ПРОФСОЮЗ



Победили все

Заводчане засыпали Профком фотографиями. Кому-то удалось вырастить на своем участке тыкву в двадцать шесть килограммов, кому-то – роскошные цветочные клумбы, над которыми белоснежной горкой возвышались гортензии, лилии. Кто-то был горд за добротную баньку, поставленную своими руками

возле дачного домика, кто-то удивлял рукотворным ручьем, бегущим по участку к живописному пруду, тоже созданному своими руками. А кто-то делился со зрителем совсем иным чудом, фиксируя фотообъективом счастливые лица детей, внуков. В чьем-то саду поселились веселые животные, в кои творческая

мысль обратила обычную садовую бочку, пластиковые бутылки и старенькие автомобильные покрышки. Иные участники запечатлели на фото «редких» домочадцев – семейство птичек, свивших под потолком гнездо.

Спасибо всем участникам за подаренное настроение. Побе-

дителей Профком так и не сумел назвать – настолько сложно было выбрать самую-самую изюминку. А потому решил наградить всех. Поздравляем авторов снимков: Август В.Ф., Искандарову Н.А., Морозова А.Н., Курину В.И., Понькина П.Н., Тихонову Ю.В., Цукур В.Ф., Хотулеву М.В.

Вернуть краски лета. Думаете, это невозможно? Но не для участников фотоконкурса «Изюминка моего сада». Организатор – Профсоюзный комитет ЧКПЗ – ограничил авторов только одним условием: все «изюминки» должны быть выращены или созданы в саду исключительно своими руками.

ЗА ПРОХОДНОЙ

Маленькой ёлочке холодно зимой

И хотя ёлочка нашего ледового городка отнюдь не маленькая, ей тоже холодно. Точнее, было бы холодно, если бы не отзывчивые заводчане и жители микрорайона, которые откликнулись на наш призыв и согрели ёлочку замечательными игрушками.

Дорогие участники конкурса! Спасибо вам за то тепло и эмоции, которые вы вложили в свои работы! Поверьте, вы подарили искреннюю радость и настроение праздника всем сотрудникам редакции, принимавшим ваши игрушки. А совсем скоро откроется ледовый городок ЧКПЗ и ДС «Торпедо», и плоды вашего творчества будут радовать всех его посетителей!

Отметим, в творческом конкурсе ёлочной игрушки не было ограничений по возрасту, полу, месту жительства или какому-либо другому признаку, поэтому практически все игрушки на ёлке нашего городка уникальны.

Отнюдь не строгая и непременно справедливая комиссия оценила все игрушки, выявив самые талант-

ливые работы. Но не только победители – все участники конкурса честно заслужили призы и сувениры от Челябинского кузнечно-прессового завода, банно-оздоровительного комплекса «Гармония», кондитерской «Наполеон», банка «Интеза».

Мы ещё раз благодарим всех участников, которые честно потрудились над замечательными игрушками, родителей, которые им помогли и прибежали в перерывах, чтобы принести в редакцию работы своих чад, отдельная благодарность МОУ СОШ № 108 и школе-интернату № 9, принявшим активное участие в конкурсе!

Подробный фотоотчёт с открытия городка и награждения победителей ищите в январском номере «Уральского кузнеца».

ТВОЙ ПРОФСОЮЗ



Поздравляем самых талантливых художников!

В ноябре профсоюзный комитет ЧКПЗ стал инициатором и организатором конкурса детского рисунка. Мы ещё раз поздравляем призеров конкурса и представляем вниманию читателей имена самых талантливых авторов:

Басок Илья
Рачев Мака
Понькина Юлия
Тюрина Лиза
Сухоносенко Кира
Чикова Арина

Санина Даша
Рубцова Вероника
Логиновская Валерия
Дайнеко Андрей
Скопина Олеся
Рубцова Диана
Ласынова Настя

Галимова Наиля
Волгунова Вика
Ильиных Анна
Горшкова Ира
Август Лиза
Басок Владислава
Крупина Валерия



СОБЫТИЕ

Песни «Мамино сердце»



Региональный фестиваль-конкурс вокалистов «Мамино сердце» прошел в минувшее воскресенье в культурно-досуговом центре ЧКПЗ при поддержке партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ.

Организатором конкурса стала депутат Законодательного собрания Ольга Мухометьярова. «Этот конкурс мы проводим уже четвертый год – рассказывает Ольга Ивановна. – Традиционно мы посвящаем его матерям, как дань уважения материнскому труду, как благодарность за ту любовь и заботу, которые они нам подарили. Формат фестиваля – это конкурс вокалистов, потому что песня и материнство тесно связаны. Каждая женщина, став матерью, начинает петь: и колыбельные, и

потешки, и детские песенки вместе со своим ребенком. А как много песен написано о матерях! В этом сегодня могли убедиться все зрители конкурса – 25 номеров, и в каждом – песня про маму».

Среди участников были и хорошие коллективы, и дуэты, и трио, и солисты. Возрастных ограничений не было, поэтому на сцену выходили и хор ветеранов, и совсем юные исполнители, младшему из которых – всего четыре. Гран-при фестиваля завоевал ансамбль «Трио» (Мария Мажитова, Маргарита Самохвалова и Елизавета Корчагина).

Стоит отметить, что с каждым годом уровень конкурса растет. Больше становится многоголосных выступлений, больше талантливых участников. Интересно, что в этом году со сцены звучали песни на пяти разных языках: русском, татарском, цыганском, украинском и английском.

Лауреат конкурса Павел Белявский подготовил песню о маме

на двух языках – цыганском и русском. «В этом фестивале я участвую впервые, – рассказал он. – Организаторы выбрали довольно необычный формат – конкурс, посвященный мамам. И хотя мы уже не дети, все равно, участвовать интересно, ведь мама всегда занимает особое место в сердце каждого человека».

Участница челябинского коллектива «До-ре-ля» София выступает на сцене с двух лет. «В ансамбле я пою много лет, и приходилось выходить на сцену уже сотни раз, – говорит она. – Но, надо признать, что такие добрые и душевные фестивали, как «Мамино сердце» – это редкость. Он проходит в замечательный праздник – День матери. Я бы хотела, чтобы выступление на конкурсе стало подарком для моей мамы. Я ее очень люблю».

Специальным гостем фестиваля стал депутат Законодательного собрания Илья Бархатов. «Я очень рад, что у нас в городе проводятся такие



фестивали, – отметил он. – Ведь цель конкурса – пропаганда ценностей семьи и материнства. Кроме того, партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ всегда придавала особое значение поддержке творческих, талантливых людей – таких, как участники данного фестиваля. Пользуясь случаем, я бы хотел поздравить всех мам с праздником. Желаю им терпения, здоровья, благополучия и счастья. Чтобы все их мечты сбывались, а дети – всегда радовали».

Ангелина ПОПЦОВА, фото автора



АКТУАЛЬНО

Кто решит судьбу капремонтов?

Тема взносов на капитальный ремонт не теряет актуальности, но, к сожалению, в СМИ часто подается искаженная информация. Журналисты, а следом и граждане критикуют федеральные власти, тогда как, на самом деле, судьба капремонтов может быть решена на местном уровне. Не так давно об этом публично рассказал депутат Госдумы Валерий Гартунг, торжественно вручив представителям областных СМИ свежие экземпляры «Жилищного кодекса РФ» в надежде, что это поможет им более объективно освещать тему сборов на капремонт.



Так вот, в соответствии с главой IX «Жилищного кодекса», посвященной системе организации капитальных ремонтов, практически все полномочия по принятию решений

переданы субъектам Российской Федерации.

«Разные СМИ дают разную информацию о том, кто должен принимать решения по организации

сбора взносов на капремонт, – говорит депутат Госдумы, лидер регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Валерий Гартунг. – Чтобы исключить недопонимание и помочь средствам массовой информации достоверно информировать население, я решил подарить экземпляры «Жилищного кодекса» всем средствам массовой информации нашей области».

На сегодняшний день региональное отделение заказало оптовую партию «Жилищных кодексов», чтобы каждое СМИ региона, занимающееся освещением политических событий, могло получить свой экземпляр. В дополнение парламентарий подготовил личное обра-

щение к каждому из редакторов СМИ с детальным разъяснением полномочий региональных и федеральных властей по вопросу организации сборов на капремонт. Чтобы они понимали сами и могли донести до населения: отстоять свои права можно здесь, на местном уровне, и это в наших силах.

А если у вас есть вопросы или жалобы по действию закона о капремонтах или другим аспектам законодательства, вы можете обратиться в Центр защиты прав граждан партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ по телефону 8-800-350-33-90.

По материалам
пресс-службы ЦРО партии
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

ЧЕЛОВЕК ЧКПЗ. ЛИЧНОЕ

Чудеса неожиданными не бывают

Новогодняя ночь раскрепощает до чувствительной искренности и сыплет в нас безмятежным счастьем. Мы знаем, что в это время сбываются желания и можно загадывать еще. Мы ждем чуда. И оно настигает героев, потихоньку, по заведенному барышней-фортуной порядку – нас всех. В канун смены года редакция не могла удержаться от удивительных историй, как делаются чудеса. И не где-нибудь, а совсем рядышком, по соседству с каждым из нас. И под Новый год, и в любой из дней.



Марина и Григорий
Жадновы



Анна и Сергей
Зайнутдиновы

Один из неприглядных туманных рассветов, который Марина Жаднова встретит когда-то на берегу моря, станет самым красивым и долгожданным в ее жизни. А одна из предновогодних недель подарит неожиданную встречу, которая бесповоротно изменит судьбу.

«22 декабря одиннадцатого года я впервые села в рабочее кресло инженера ЧКПЗ, – рассказывает Марина Жаднова, инженер по АСУП. – А спустя какое-то время на пороге нашего кабинета появился мой будущий муж – пришел посмотреть на новичка. А еще через какое-то время принес этому новичку подарок и приглашение отпраздновать новогодний вечер на заводе. Тогда-то в моей голове и зародились смутные мысли-надежды».

Марина и Гриша проведут вместе еще ни один праздник, встретят вместе ни один рассвет, прежде чем поймут – они нужны друг другу не на какое-то время, а на всю жизнь. 9 октября уходящего, 2015 года, влюбленные обменялись кольцами.

«Завод сблизил меня с единственно нужным мужчиной. Григорий тогда возглавлял Совет молодежи, и я стала одним из активистов всех организуемых СМ дел, – делится Марина. – Мы много путешествовали, и это было здорово. Из нашего увлечения выросла крепкая традиция, моя и Гришина, – встречать рассветы вместе. Именно на рассвете, на берегу моря любимый мужчина сделал мне в этом году предложение».

«Как же хорошо добираться в одну сторону, до одного завода, на одной машине. И как же приятно не отпрашиваться у любимого мужчины на корпоратив, потому что от своего отдела он тоже забронировал там праздничный стульчик», – делится с нами Анна Зайнутдинова, ведущий специалист по планированию ПШПиМО.

Признаться, было неожиданно узнать, что с Сергеем, с которым Аня делит не только рабочее пространство – свою жизнь – она познакомилась не на заводе. Будущие супруги вот только за одной партией не сидели – учились в одном потоке. Увидели друг друга в промежутках между лекциями. Двенадцать лет с тех пор

минуло. Из них девять лет брака. Настоящим чудом было рождение дочери. Пусть не в самый канун – за два месяца до нового, 2007 года. А устройство на завод все-таки стало важным поворотом. Аня тогда долго оббивала пороги разных начальников. Время было трудное, на предприятиях – сплошные увольнения. А Сергей однажды сказал жене – на ЧКПЗ требуются люди. Сам он придет на завод в 2007. Аня устроится в 2011.

«Приятно знать, что муж всегда рядом, – говорит наш собеседник. – Приятно вот так вдруг, вырвавшись из своего кабинета, из повседневного круга забот, на минуту прижаться к его щеке».

«Решиться на третьего ребенка после сорока – это подвиг. Я изо всех сил старалась подарить мужу мальчика или девочку. Но мой организм этим планам отчаянно сопротивлялся», – рассказывает Надежда Осинцева, штамповщик прессового участка.

А год и семь месяцев назад наш герой снова всем доказала: чудо – это просто еще одна цель в бесконечной связке житейских забот и чаяний. Просто цель эта трудная, требует беззаветной веры. Своего третьего ребенка Надежда с мужем назвали Степаном. Он стал долгожданным подарком в их совместной жизни, к которой каждый из супругов шел петляющей дорогой. У обоих за плечами ранние браки и к обоим в какой-то момент пришла уверенность в том, что они достойны нового счастья.

«С будущим мужем я была знакома очень давно. А вот сблизились мы лет семь назад, – рассказывает Надежда. – А потом судьба снова

преподнесла сюрприз – любимый мужчина устроился на ЧКПЗ, ко мне поближе. Он – в ПШП, я – в прессовом. Бегаю к нему во время обеденного перерыва. У проходной, прощаясь, целую своего Андрея прямо у всех на глазах. Он скромно ворчит: стыдно, мол, люди же смотрят. Но мне до их взглядов нет дела, пусть завидуют».

Кстати, зарегистрировались влюбленные аккуратно под Новый год – 29 декабря 2012-го. А кто-то до сих пор утверждает, что чудес не бывает...

Весь редакционный коллектив желает вам, дорогой читатель, удивительных историй с непременно счастливым концом – как в добрых сказках, в которые мы верили почему-то лишь тогда, когда были детьми.

Юлия ЧЕБЫКИНА
Фото автора и из архива
семей ЖАДНОВЫХ,
ЗАЙНУТДИНОВЫХ,
ОСИНЦЕВЫХ



Надежда Осинцева
с сыном Степаном



Семья Осинцевых:
муж Андрей, дети:
Снежана, Егор, Степан

ЧЕЛОВЕК ЧКПЗ

Жизнь прожить – не один рекорд поставить

Он построил карьеру, семью, дом – словом, оказался тем мужчиной, с которым по жизни надежно. Словно за каменной глыбой – так чувствует себя с ним не только жена – коллеги по работе. Сергей Вяткин пришел на завод в 89-ом. Начинал с тяжелой работы кузнеца свободной ковки. Сейчас – мастер на родном участке. На любое выгодное предложение перейти еще куда-то и возглавить другую бригаду отвечает: «Мое место на свободной ковке».



Без всякого пафоса, ЧКПЗ оказался тем заводом, откуда не тянет уходить. А ведь свой выбор Сергей недолго обдумывал: на ЧКПЗ его затащил отец друга. Сказал просто – требуются люди, Сергей и пришел. Молодой дембель Вяткин втянулся в работу всей душой. Хотя судьба,

казалось, прочила ему совсем другой путь. Сергей получил корочки автослесаря, даже отработал по специальности год, до армии. Но после дембеля в прежнюю профессию уже не вернулся.

«Машины – это не мое, а вот молот – мое, – делится **Сергей Вяткин, кузнец-штамповщик кузнечного цеха № 1.** – Уже 26 лет кузнечному делу служу». Глядя на него, сурового, решительного, по-хорошему отчаянного, не скажешь, что он бловень судьбы. Все, что Сергей добился в жизни, он добился благодаря своему характеру, воле, терпению и сильным своим рукам. Работа кузнеца – не сахар. Но с годами привыкаешь к ней настолько, что стойкий иммунитет к трудностям вырабатывается. Возникает привычка работать с отдачей.

«Опытный кузнец при одном взгляде на размеры определяет, сколько металла на поковку пойдет.

Потом просто за калькулятором подтверждаешь эту цифру, – улыбается Сергей. – Расчетами норм расхода раньше тоже приходилось заниматься. Замещал тогда начальника участка во время его отпуска или болезни. А когда руководитель ушел на пенсию, поступило предложение мне возглавить участок. С тех пор и несу эту вахту».

На наш вопрос «есть ли свободное время», Вяткин только улыбается. Думаем, нет у него этого времени. Сергей Анатольевич дом строит, большой – в триста «квадратов». Возводит один. Уже лет пять как на стройке пропадает. Фундамент, стены, крыша – все есть. Рассчитывает, что к своему пятидесятилетию (сейчас Вяткину 47) отпразднует новоселье. Вот такое нелегкое, добываемое упорным трудом счастье.

В семье Сергея Анатольевича трое детей и трое внуков. Это для



них он и для жены старается – возводит свою крепость. Главное, что на прочном фундаменте строит.

Юлия ЧЕБЫКИНА
Фото из архива С. ВЯТКИНА

1. На строительстве дома
2. Сергей с женой Ольгой
3. Сыновья Сергей и Евгений
4. С дочерью Марией



ФОТОКАРТЧКА



Белоснежная лепнина над окнами, плакаты советской пропаганды на фасаде, вазоны и пышные кустарники у парадного входа – невозможно себе и представить, что все это составляло когда-то облик Дворца культуры ЧКПЗ. Старенький снимок, найденный в архивах заводского музея, знакомит нас с первоначальным зданием ДК.

Строительство заводского клуба было одной из послевоенных инициатив тогдашнего директора КПЗиС Анатолия Александровича Гуляницкого. Конечно, в своем нынешнем интерьере Дворец Культуры мало напоминает далекого

брата – так часто он перестраивался, перекраивался. А начиналось все со старого барака. Именно он стоял на месте будущего ДК. За символическую плату там крутили кинофильмы. Самодельные скамейки могли разместить до 120 человек. Зрители внимали не только актерам – в клубе устраивались многочисленные собрания. Для таких случаев перед зрительным залом была даже устроена небольшая кафедра, сложенная из досок. Никаких служебных помещений, кроме закутка для кассы, не было.

И еще одно свидетельство истории попало нам на глаза. На сним-

ке – прораб Новиков и архитектор Семенов. Позируя на фоне своего детища – новенького здания заводского клуба, они вглядываются куда-то вдаль, словно бы перемахивая за границы своего времени. Оба понимали, что строят на века.

Клуб КПЗиС был принят в эксплуатацию осенью 1952 года. Это был настоящий дворец с большим зрительным залом, лекторием, комнатами для кружковой работы, библиотекой, читальным залом. В лектории существовали народные факультеты по истории искусства, музыки, живописи, культуры. Там занимались более 400 человек.

Один из старых номеров «Уральского кузнеца» рассказывал об установке в клубе мощной, с высоким качеством показа широкоэкранный киноаппаратуры. И сообщал о ближайших премьерах – кинофильмах «Мандат», «Синяя тетрадь», «Три мушкетера», «Молодая гвардия». Говорилось также, что цеха завода могут приобрести билеты в кредит.

Отрадно то, что этот центр культуры, который служил людям много-много лет назад, не утратил своего значения и поныне.

Юлия ЧЕБЫКИНА
Фото из архива музея ЧКПЗ



СОВЕТ МОЛОДЕЖИ

На все 100!

Было неожиданно тепло. Несмотря на мороз за окном в минус девятнадцать градусов, командам-участникам форума «Молодежный профсоюзный актив» было уютно. Даже тогда, когда молодежь на целый час оказалась на улице, выполняя задания квеста. Да и на всех, без исключения, мероприятиях царила удивительная атмосфера доброжелательности. Задача, поставленная организаторами, достигнута на 100% – форумом остались довольны. Он не был скучным и затянутым. Тренерам, гостям удалось, пожалуй, главное – быть интересными молодежи, очень избирательной, кстати, и очень искушенной разными формами досуга. Второй в истории ЧКПЗ форум, который заводской Совет молодежи организовал и провел своими силами, оказался на планку выше предыдущего. Форум прошел с 19 по 20 декабря.

Наверное, все дело в морозном уральском воздухе, лишенном прикуса городского газа – в воздухе, заряженном энергией природы. На свежем воздухе легче дышится, живется, радуется. Наверное, потому местом для форума выбрана база отдыха ЧКПЗ «Чайка» на берегу озера Увильды. А если серьезно – конечно, все дело в людях, которые готовили форум и участвовали в форуме. Все работы по его подготовке и проведению ввалили на себя Совет молодежи ЧКПЗ и Профсоюзный комитет. Для команды нашего завода двухдневное проживание на «Чайке», дорога до базы отдыха и обратно не стоили ровным счетом ничего. Все расходы компенсировал Совет молодежи.

Около пятидесяти человек из разных уголков Южного Урала – представители Саткинского комбината «Магнезит», «ЧТЗ-Уралтрак», ЧКПЗ, Механического завода, Копейского машиностроительного завода – на два дня погрузились в атмосферу творческого, делового общения. Участники прошли многочисленные испытания – мозговые штурмы, творческие задания, работали по одному и в группах, творили, ошибались, добивались результата – и все это для того, чтобы увести с форума хороший багаж новых знаний. Участники преодолели непростую дистанцию квеста, прошли тренинги: «Экономика молодой семьи», «Личностная эффективность», «Искусство деба-



тов», «пережили» утреннюю зарядку и ночную дискотеку. А еще была встреча с высокопоставленным гостем. На форум приезжал депутат Государственной Думы Василий Швецов. Его диалог с молодежью был живым, интересным и своевременным – говорили о нынешней ситуации в экономике, о работе Госдумы, об «узких» местах в этой работе, о тех решениях, которые позволяют «расшить» эти места, о том, что молодежь – это «турбина» экономики страны.

Форум открыл много талантов, познакомил людей друг с другом и подарил «горячие» эмоции. Как всегда, состоялось торжественное

подведение итогов с награждением и раздачей призов активистам. Награды получили и представители нашего завода – за активное участие в делах Совета молодежи. Вот имена счастливиц: Михаил Попов, Павел Суслов (КТО ЦМО), Мария Петрова (СДО СГИ), Максим Пожидаев (Кузнечный цех № 2), Михаил Медведев, Роман Камардин, Марсель Фатхутдинов (Колесный цех).

Организаторы пообещали, что форум второй – это далеко не последний форум.

Юлия ЧЕБЫКИНА
Фото: Наталья ЧИПИЛЮГИНА

«Снежный ком» – не «блин»

«Снежный ком» удивительно разнообразен в своем постоянстве – в этом году он проходил уже восьмой раз, но, как всегда, подарил людям гораздо больше того, что они ожидали получить, прочувствовать, осознать, принять.

«Ком» – традиционное и, пожалуй, лучшее мероприятие Российского Союза молодежи. На его площадке встречаются молодые, активные работники промышленных предприятий. Приезжают со всей области. Не для того, чтобы развеяться за пределами привычного пространства или хорошо «заправиться» адреналином на крутых горнолыжных склонах. Смысл присутствия на «Снежном коме» – повышение личной эффективности.

В этом году «Ком» проходил в живописном уголке – в санатории «Юбилейный» (окрестности озера «Банное») с 11 по 13 декабря. Как всегда, было много молодежи: 60 лидеров, представляющих 11 предприятий Южного Урала. С командой работал профессиональный тренер из Барнаула Николай Голещихин. На «Коме» он далеко не новичок – многие участники уже знакомы с его манерой вести тренинги, легко погружать слушателей в диалог – прежде всего, с самими собой. Тренинги в исполнении Голещихина – это смесь интеллектуального труда с легким юмором. Манера вызывает стопроцентное доверие к партнеру.

А это «боронит почву» для нужных всходов. Ценно то, что каждый получил «в руки» рабочий инструмент, с которым теперь предстоит учиться выстраивать бесконфликтное общение и вести продуктивные переговоры.

От нашего завода на «Ком» поехали пятеро представителей. Затраты участников, конечно, могли бы быть колоссальными – требовалось оплатить дорогу, работу «дорогостоящего» тренера, проживание в хороших санаторных условиях. Совет молодежи ЧКПЗ переложил на себя основное финансовое бремя, компенсировав большую часть затрат. Для коллег завода это стало хорошей традицией – путешествовать, учиться по очень приемлемому ценнику. Лишь одно встречное предложение СМ к молодежи – не быть безучастными.

Традиционно на «Снежном коме» подводились итоги работы активистов. Как всегда, наши ребята получили высокую оценку и диплом в номинации «Самый активный Совет молодежи». Естественно, этот труд – совместный. Он не был бы таким результативным без поддержки генерального директора



А.В. Гартунга, директора по финансам и экономике М.В. Новиковой, директора по персоналу И.Ф. Седаевой, председателя Профкома В.И. Куриной.

А еще «Снежный ком» не бывает без снега, ветра, без подъемов и крутых спусков. На «Банном» в те дни стояла отнюдь не благодатная погода: снег на старте безутешно сыпал в лица миллионом копий, ветер нещадно сдувал мягкий настил со склона, обнажая заиндевелую поверхность, и со всех сторон под-

гонял отчаянных лыжников и сноубордистов. Катание было экстраординарным. Даже опытные граждане сходили с дистанции досрочно, решив не заигрывать с фортуной. Новички, как всегда, наслаждались первыми в своей жизни спусками и решали продолжить начатое дело.

Словом, «Снежный ком» подарил людям друг друга и шире распахнул кому-то глаза.

Юлия ЧЕБЫКИНА
Фото: Роман ИГНАТЬЕВ

ЧЕЛОВЕК ЧКПЗ

Никаких секретов

В конце ноября ветеран ЧКПЗ Екатерина Власенко отметила свой 95-ый день рождения. Таких солидных юбиляров приходится поздравлять нечасто, и Совет ветеранов с особым трепетом готовился к встрече с именинницей.

Переживали, как оказалось, напрасно. Екатерина Артемьевна встретила нас в добром здравии и прекрасном настроении. На столе – вкуснейшие домашние яства, приготовленные дочкой. У окна – огромный букет разноцветных хризантем, едва умещающийся в ведре – подарок внука. Большая дружная семья – наверное, один из главных секретов её долголетия. У нашей героини две дочери, четверо внуков и уже пять правнуков.

«От Администрации ЧКПЗ, от профсоюзного комитета, от Совета

ветеранов... поздравляем с восьмидесятилетием! – оговорила, произнося торжественную речь, **Лидия Константиновна Рябша, председатель Совета ветеранов ЧКПЗ.** И тут же засмеялась, – Да потому что выглядите не больше, чем на восемьдесят!» Объяснение Лидия Константиновна тоже нашла без раздумий – «гены молодые», говорит. И действительно, сохранять красоту и молодость у них будто в крови – дочери юбиляриши Наталья и Светлана, как и мама, выглядят куда моложе своих лет.

И всё-таки, в чем видит секрет своего долголетия сама Екатерина Артемьевна, мы не могли не спросить. «Да нет никаких секретов, – призналась хозяйка. – Вредных привычек не имела никогда. Но и особого рецепта долголетия не знаю. Просто живу, стараюсь двигаться, несмотря на возраст, на улицу выхожу не каждый день сейчас, но хотя бы по квартире гуляю». А ещё Екатерина Артемьевна много читает. Изучит внимательно свежий выпуск «АиФ» и непременно дочке потом всю актуальную политинформацию озвучивает. А уж как она рада была взять в руки родненький «Уральский кузнец»!



Из 26 лет общего стажа на ЧКПЗ 24 года Екатерина Власенко проработала в типографии, была и корректором, и переплетчиком, и печатником. В то время это были немаловажные должности для заводской газеты. Собственно в редакции (типографии) людей было очень мало, писали в основном рабкоры, а вот собирать всё воедино и формировать страницы «Кузнеца» должны были сотрудники типографии.

Много лет работал на ЧКПЗ и муж Екатерины Артемьевны. «Он почти всегда перевыполнял норму, – с гордостью рассказывает юбиляриша, – но «наверх» не рвался, такой был человек, скромный труженик». А познакомились супруги Власенко на Южном Сахалине... И тут наш разговор зашел совсем о другом времени – военном.

Екатерина Артемьевна родилась в с. Лебяжем Курганской области. «Я была комсомолкой, когда началась война, – вспоминает ветеран. – И каждое утро по радио раздавал-

ся один и тот же строгий вопрос: «А что ты сделал сегодня для фронта?». И делали, что могли: лепили пельмени и отправляли на фронт, шили кисеты, вязали носки и варежки. Все мужчины ушли на фронт почти сразу, а когда пошли похоронки, то и нам стало невмоготу – записались добровольцами. Нас тогда целый эшелон девчат увезли – мы думали, на запад, а, оказалось, на японский фронт отправили». Там, на военном аэродроме наша героиня стала едва ли не лучшим радистом-кодировщиком. Там же нашла и будущего мужа – он был авиамехаником.

Лишь после этого разговора дочка Наталья вынесла скромную кофточку с отнюдь не скромным набором медалей и орденов. Так уж бывает – достойные люди не кичатся своими заслугами, о них ненароком узнаешь именно в тихой душевной беседе.

Юлия НОВИКОВА
Фото автора

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

«Творчество помогает становиться счастливее...»

Заветное желание, как водится, появляется вдруг. Вот и Надежда Григорьева – швея с профессиональным образованием и большим стажем – не могла и думать, что старенькая швейная машинка будет выручать ее столь часто, что станет незаменимой даже в борьбе с хандрой. А творческая жизнь нежданно-негаданно после маминого подарка будет наполнена новой работой.



«Надя, праздник же на носу!» – Так, с громкой надеждой в голосе Надежду Григорьеву коллеги обычно призывают к работе или... вдохновляют. Уж очень нравится им, в какой манере работает автор, какими яркими и «теплыми» выходят из-под ее рук подушки, «одеяла» для пирогов, покрывала для стульев. Все эти

милые вещицы с удовольствием вручаются коллегам в канун какого-нибудь праздника. А история их создания началась когда-то с обычной книги о шитье из лоскутков, которую подарила Надежде мама.

Лоскутное творчество как-то неожиданно захватило почти все свободное пространство нашей героини. В многочисленных ящички, на разные полки ее квартиры залегли, ожидая своего часа, цветные лоскутки и нитки.

«Особенно люблю доставать их, когда очень устала. Творчество – это процесс познания, это то время, когда ты подолгу можешь пребывать внутри себя. Это, своего рода, тумблер, переключающий на хорошие мысли, – делится **Надежда Григорьева, менеджер отдела обучения.** – Да и на ладошках располагается множество «сенсорных» точек, которые отвечают за наше «самочувствие». Заниматься рукоделием ценно».

Надежда – «профессионально творческий» человек. У нее техникумовский диплом учителя труда и черчения. В свое время она несла тяже-



люю ношу педагога. Учила детей в школе, затем вела спец. производство в училище. И с большим азартом «обшивала» своих близких. Сейчас всецело поглощена процессом создания вещей из лоскутков. Причем, вещи эти могут «надеть» разве что стулья, диваны, пироги. Близкие, друзья, коллеги при каждом удобном случае заказывают модные «обновки». Оптимистично-яркая или приглушенно-нежная одежда для интерьерера радует глаз и создает удивительное настроение, влияя на всех присутствующих в доме. В этом главный результат творчества, считает Надежда. Даже ее десятилетний сын Андрей нет-нет да и ухватится за ручку швейной машинки, решая



помочь матери. Старенькая, с ручным приводом машина очень дорога мастерице – работает безотказно и справляется порой с такой задачей, какую не каждое новомодное оборудование одолеет.

«Очень важно, когда творчеству ничто не мешает, когда есть вдохновение и время работать. Муж меня поддерживает, просто оставляя в покое во время процесса. Он, кстати, тоже не упустит момента попросить о новых подушках для своего автомобиля, – улыбается Надежда. – Но я только рада. Творчество помогает становиться счастливее».

Юлия ЧЕБЫКИНА
Фото: Н. ГРИГОРЬЕВА
и Е. АСХАДУЛИН

ЗАПИСКИ КРАЕВЕДА

«Челябинское море»

Так испокон жители города называли озера Смолино, и они были недалеко от истины. Сегодня сложно представить, что миллионы лет назад здесь на сотни километров раскинулись воды мирового океана. Затем из морской глади выростали острова и горные хребты. Кстати, на таких островах позднее появлялись сосновые боры: Карагайский, Санарский, Кичигинский, Челябинский. Их до сих пор называют островными.

Ученые утверждают, что Смолино – это один из древнейших водоемов мира, частица древнего моря, хранившая его воду три миллиона лет...

Судя по находкам археологов, эти места были густо заселены: и в каменном, и в бронзовом, и железном веках. Некоторые стоянки, особенно на мысах рядом с рыбными пойми, где лучше всего «клюет», насчитывают тысячелетние культурные слои. Здесь, например, было найдено рыболовное грузило, возраст которого более четырех тысяч лет.

Первоначальное название озера сегодня почти не воспринимается на слух: Иренидик. Это восходящее к санскриту название переводится как «красновато-золотистый» – за цвет песка и почвы в его окрестностях.

В Челябинской крепости, основанной в 1736 году, и позднее, с развитием города, это название не приживется. Смолино именовали то горьким, то соленым, путаясь с другими «похожими на вкус» озерами. Еще одно толкование давали грязи – черные, вязкие и липкие, как смола. И все же исследователи склоняются к тому, что всему виной – человеческий фактор.

Дело с названием решил случай. В свое время на северо-западном берегу озера, где были большие гранитные скалы, отвесно уходившие в воду,

получил земельный надел первопоселенец Челябинской крепости Савва Онисимов сын Смолин. В архивах и книгах сохранился своего рода портрет семьи Смолиных в переписи 1739 года:

«Савва Онисимов, сын Смолин, двадцати восьми лет, дети – Василиса трех лет, Анна – году. (Далее перечисляются братья, жены и дети – всего записано 20 человек). Родом он и братья его Исетской провинции Шадринского города деревни Мыльниковой... В Челябинскую крепость записан в 1738 году господином полковником Тевкелевым...»

Большой семье – большое плавание. Братья сразу начали строиться на новом участке. Заимка со временем превратилась в казачий поселок и одновременно закрепила за озером привычное нам название.

Шло время, строился город, обрастало разными историями озеро Смолино. В конце XX века в газете «Екатеринбургская неделя» появилась рекламная заметка. «Озеро Смолинское привлекает к себе много больных, получающих через купание полное излечение или облегчение при различных кожных болезнях (сыпь, золотуха)». Следом другие издания сообщали: «Некоторые пьют из озера воду и полощут горло». Но и ученые вторили журналистам:



«К числу лечебных местностей принадлежит озеро Смолино, которое по своим высоким целебным свойствам и по своим размерам могло бы служить курортом для всего Урала».

Лечила не только вода. Озеро оправдывало название и за свои «смоленые» грязи. Особенно ценными были сапропелевые грязи, которые содержали кальций, фосфор, калий. Даже песок был лечебным. Писатель Ю. Лебединский поведал, как «матери и няньки», забрав бледных, рахитичных детей, с утра отправлялись к берегу озера и зарывали их до шеи в теплый песок». А в годы Первой мировой войны на Челябинском море проходили реабилитацию раненые солдаты.

Увы, в наше время у Смолино совсем другая слава. Озеру трудно бороться с человеком, постоянно «разбавляя» продукты цивилизации, стекающие по речке Поганке или Безымянному ручью. Однако в последние годы Смолино растет, прибывает, и ученые до сих пор не пришли к однозначному выводу – за счет чего озеро питается свежей водой, увеличившись в два раза, поднявшись за последние десятилетия на три метра и достигнув критических отметок.

В 1961 году озеро Смолино было признано памятником природы, нуж-

дающимся в государственной охране. А уже в новое время разгорелась дискуссия: зачем нужен такой статус, если охранять нечего: целебные свойства во многом утрачены, соль вымылась, от прежней богатой рыбалки остались лишь воспоминания. И вдруг... В 2007 году примечательная новость облетела многие СМИ – мол, в один прекрасный день отдыхающие на озере горожане стали свидетелями удивительной сцены. Буквально за полчаса двое мужчин наловили сразу два ведра раков. А ведь еще несколько лет назад все знали, что раки на Смолино не водятся – вымерли. Рыбаки считают, что число этих созданий с клешнями растет только в том случае, если вода в водоеме становится чище...

Р.С.: Этот текст взят из книги «Вглядываясь в Ленинский», над которой работали известные челябинские краеведы В. Люттов и О. Вепрев.

Нам показалось важным познакомить читателя с удивительными фактами о родной земле. Книга читается на одном дыхании, слог очень легкий, а текст изобилует научными и историческими сведениями о Ленинском районе.

Книга есть в свободном доступе в музее профкома ЧКПЗ (ул. Уральская, 1).

До новых открытий, читатель!

ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

Главные правила хорошего праздника

ЁЛОЧКА, НЕ ГОРИ!

При покупке ёлки отдавайте предпочтение деревьям с сильным запахом свежей хвои. Следите, чтобы на елке не было желтых иголок. Свежая ёлка и простоит дольше, и менее пожароопасна. Также примите к сведению, что до установки елку лучше держать снаружи, на морозе; осыпавшуюся желтую хвою необходимо сразу убирать, так как она, как порох, может вспыхнуть от любой искры.

При установке новогодней красавицы необходимо соблюдать ряд правил:

- Ёлка не должна загромождать пути эвакуации. Подставка и крепление ёлки должны быть основательными; если в доме есть маленькие дети или животные, заранее продумайте надежное крепление.
- Никогда не ставьте на елку свечи или пиротехнические изделия; ёлку нужно ставить на расстоянии не менее одного метра от электронагревательных приборов, торшеров, свечей.

- И, наконец: как только ёлка начнет осыпаться, выбрасывайте, не жалея! Не оставляйте сухую елку в доме. Это опасно!

ЭЛЕКТРОГИРЛЯНДЫ

Старайтесь не покупать дешевые китайские гирлянды на рынках. На упаковке с гирляндой обязательно должен стоять знак Госстандарта и знак сертификации по пожарной безопасности.

При выборе гирлянды следует отдать предпочтение менее мощной. Чем меньше мощность лампочек – тем меньше создаваемый ими нагрев, меньше риск возгорания.

Не используйте одновременно больше трех гирлянд. Всегда отключайте гирлянды, если уходите из дома или ложитесь спать.

Не используйте на улице гирлянды и удлинители, предназначенные для работы внутри помещений.

ФЕЙЕРВЕРКИ

На упаковке товара обязательно должна быть подробная инструкция

на русском языке! Кроме того, указывается класс опасности: с 1-ого по 3-ий. 4-ый и 5-ый классы опасности – это пиротехника, не предназначенная для использования частными лицами и в открытой продаже её быть вообще не должно.

На любой пиротехнике должен быть знак единого стандарта сертификации «ЕАС». Значок «ЕАС» и вся информация, включая инструкцию, дублируются и на каждом изделии, если это набор ракет или т.п.

Обязательно ознакомьтесь с инструкцией и следуйте указаниям! Запрещается пользоваться пиротехникой дома и запускать фейерверки с балкона (лоджии).

СИГАРЕТЫ

Не потушенные или не до конца потушенные сигареты тлеют иногда достаточно долго, поэтому будьте внимательны, если вы или ваши гости курят. Прежде чем выбросить содержимое пепельниц в мусорное ведро, обязательно окончательно затушите окурки водой, либо выбра-

сывайте их в унитаз. Спички и зажигалки должны храниться вне пределов досягаемости детей. Курящих гостей также попросите держать сигареты и спички при себе, не выкладывать на стол.

Стоит ли повторять, что курение в постели, особенно в нетрезвом состоянии – это верный путь к гибели от пожара.

СВЕЧИ

Держите горящие свечи подальше от легко воспламеняемых вещей, таких как новогодняя елка, одежда, бумага, шторы. Помещайте свечи в устойчивые подсвечники, которые должны быть достаточно большими, чтобы удержать растаявший парафин от падения на мебель.

Держите зажженные свечи в местах, где их не смогут опрокинуть дети или домашние животные. Тушите свечи, когда выходите из комнаты или собираетесь спать.

И, кстати – очень красивы и безопасны плавающие свечи в стеклянном сосуде.



ЛИЧНОЕ ВРЕМЯ

Тест «Мой новогодний фильм – 2016»

Современная кинематография ежемесячно радует нас десятками премьер, что уж говорить про канун и первые недели после Нового года. И если «Иронию судьбы» мы даже с выключенным телевизором сможем «повторить» про себя, засыпая под утро 1 января, то выбрать новогоднюю новинку по душе может оказаться непросто – их слишком много. Но мы всё продумали – и подготовили для вас соответствующий тест-путеводитель.

Первый принципиальный выбор зависит от того, в каком составе Вы решили смотреть новогодний фильм. Итак, Вас интересует фильм...

<p>- МУЛЬТФИЛЬМ - В этой категории у нас две достойные премьеры</p>		<p>- СЕМЕЙНЫЙ - И, наверняка, Вы уже заранее определились зарубежная это будет лента или отечественная...</p>			<p>- ВЗРОСЛЫЙ - Предпочитаете стандартное и привычное или хочется чего-то особенного и «изюминкой»?</p>		
<p>Сказка о самом важном для самых маленьких</p>	<p>Удивительно добрый и феноменально полезный м/ф для детей и взрослых</p>	<p>Классическая американская семейная комедия</p>	<p>Новый год в России нельзя сравнивать с Новым годом в других странах. Для нас это почти национальный праздник. И потому мы так любим НЯШН новогодние фильмы, про своё, родное.</p>			<p>- КЛАССИКА - Ок, американский юмор или романтик?</p>	<p>- НЕФОРМАТ - Смелая, честная, откровенно чёрная и в то же время душевная комедия про «обычный» русский Новый год</p>
<p>Волшебное королевство щелкунчика (0+)</p>		<p>Доброе, светлое, вечное и... драматичное</p>	<p>Яркое, весёлое, бредовое!</p>	<p>Истинно семейное новогоднее, веселое и доброе!</p>	<p>Классический сюжет и американский юмор 16+</p>	<p>С любовью из Испании</p>	
<p>Маленький принц (6+)</p>		<p>Млечный путь (12+)</p>	<p>Страна чудес (12+)</p>	<p>SOS, Дед Мороз или Все сбудется! (6+)</p>	<p>Любите Куперов (16+)</p>	<p>Рождественская ночь в Барселоне (18+)</p>	
		<p>Здравствуй, папа, Новый год (12+)</p>			<p>Страна O3 (16+)</p>		

ВОЛШЕБНОЕ КОРОЛЕВСТВО ЩЕЛКУНЧИКА (0+). Новая экранизация давно знакомой истории была сделана в Перу. В России мультфильм обещают не иначе как 31 декабря.

МАЛЕНЬКИЙ ПРИНЦ (6+). Это не новогодняя история, но она несомненно – ценнейший подарок к Новому году для детей и взрослых. Произведение Антуана де Сент-Экзюпери – неподражаемый шедевр всех времен. Это удивительная концентрация важнейших истин высокой нравственности, гуманизма и человеческой культуры в волшебной детской истории. Для нынешнего нечитающего поколения этот мультфильм – бесценный подарок. Смотреть всем и обязательно! С 24 декабря.

ЗДРАВСТВУЙ, ПАПА, НОВЫЙ ГОД (12+). Во-первых, отметим, что фильм семейный, но не для самых маленьких, всё-таки 12+. Сюжет не истинно новогодний, но душевный – бывший муж возвращается в семью к детям, у которых уже появился

отчим, и вроде бы оба ничего, но война за внимание детей оборачивается ярким и веселым шоу для трейлера данной ленты. Судя по трейлеру, вполне сносное кино, с терпимым американским юмором и доброй моралью. С 7 января.

МЛЕЧНЫЙ ПУТЬ (12+). Широко анонсированный фильм с Сергеем Безруковым, судя по первым отзывам, получился больше драмой, чем новогодней сказкой. Это история праздника, который начинается словами о разводе. И всё же, каким бы драматичным не было развитие сюжета, в конце нас непременно ждёт новогоднее чудо и торжество самого важного, доброго и вечного. С 1 января.

СТРАНА ЧУДЕС (12+). Герои фильма – жители самых разных уголков нашей страны, самые обычные люди, с которыми случаются самые необычные вещи. Трейлер фильма по атмосфере чем-то напоминает старых добрых «Чародеев». Как будто обыденно и очень обыкновенно на экране происходят необыкновенные,

невообразимые вещи. Чудеса в России – в кино с 1 января.

SOS, ДЕД МОРОЗ ИЛИ ВСЕ СБУДЕТСЯ! (6+). Да, маленькой героине фильма действительно позарез и экстренно нужен Дед Мороз – ведь он обязательно исполнит её желание – чтобы родители помирились. И, как оказалось, настоящим Дедом Морозом для неё оказывается переодетый аферист и мошенник. Это, безусловно, самый семейный новогодний фильм. Для широкой возрастной аудитории, веселый, в меру трогательный, добрый и смешной! Уже с 10 декабря.

ЛЮБИТЕ КУПЕРОВ (16+). Феерическая рождественская комедия о том, что бывает, когда на праздник собираются представители четырех поколений одной большой семьи. Для тех, кто не любит неожиданностей жанра. Посмотрите трейлер и, скорее всего, Вы получите именно то, чего будете ждать. В прокате с 10 декабря.

РОЖДЕСТВЕНСКАЯ НОЧЬ В БАРСЕЛОНЕ (18+). Магия любов-

ных переживаний царит в Барселоне не только в знойные летние ночи, но и в волшебную зимнюю пору. Семейные пары и одинокие сердца, юные романтики и почтенные сеньоры переживают радость и горечь любви. Их истории складываются в картину увлекательной жизни прекрасного города в ожидании Рождественского чуда. С 24 декабря.

СТРАНА O3 (16+) – уникальное творение неординарного режиссера Василия Сигарева. Не смотрите, если не переносит Ваша тонкая натура русского мата. Это, действительно, жесткая и местами откровенно грубая комедия. Но в этом есть своё очарование. Потому что всё это складывается в атмосферу настоящего, честного и родного русского праздника. Когда за одну ночь можно и шампанского на горке выпить, и с балкона вылезти, и со «снегурочкой» подрасть, и... впрочем, смотрите сами. И смотрите глубже. Вопреки первому впечатлению, это очень даже нравственный фильм. В показе с 3 декабря.

КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

Ну, Новый год и Рождество точно никто не забудет отпраздновать. В 2016 году это можно делать аж до 10 января! Однако и во второй, и в третьей декадах января есть даты, достойные внимания.

12 ЯНВАРЯ
День работника прокуратуры Российской Федерации. Празднику, кстати, не одна сотня лет – именно 12 января 1722 года Указом Петра I был учрежден пост генерал-прокурора, а также обер-прокурора прокуроров коллегий.

13 ЯНВАРЯ
И да здравствует профессиональный праздник в редакции «Уральского кузнеца»! День российской печати отмечается 13 января. Именно в этот день в 1703 году вышел в свет первый номер первой российской газеты «Ведомости».

17 ЯНВАРЯ
День детских изобретений. Мало кто задумывался, но, на самом деле, очень многие вещи

в нашем мире изобретаются именно детьми, среди них, к примеру, меховые наушники, водные лыжи и фруктовое мороженое на палочке. Будьте внимательнее к фантазиям своих чад, быть может, над ними стоит не умиляться, а патентовать!

19 ЯНВАРЯ
Крещение Господне. Один из главных праздников христианской Церкви, широко известной традицией окунаться в открытых водоёмах, несмотря ни на какие январские морозы.

25 ЯНВАРЯ
День студента, или Татьянин день. Так случилось, что именно в Татьянин день в 1755 году императрица Елизавета

Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета», и Татьянин день стал официальным университетским днем. В 2005 году статус «профессионального» праздника студентов закрепил указ президента.

27 ЯНВАРЯ
День воинской славы России – День полного освобождения Ленинграда от блокады в 1944 году. В 1941 году Гитлер развернул военные действия на подступах к Ленинграду, чтобы полностью уничтожить город, 8 сентября кольцо вокруг города сомкнулось... 18 января 1943 года блокада была прорвана, а 27 января 1944 года советские войска полностью сняли длившуюся 900 дней фашистскую блокаду города.



ЧЕЛЯБИНСКИЙ
КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВЫЙ
ЗАВОД



АНОНИМНЫЙ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ:
(351) 259-12-25, внутр. 62-25

Банно-оздоровительный комплекс ООО «Гармония»



«На правах рекламы»

Мини-сауна «Кедровая здравница»

В сочетании со специальными бальзамами, в состав которых входят пихтовое масло и вытяжки из трав зверобоя, тысячелистника, календулы, крапивы, «Кедровая здравница» способна творить чудеса, помогая в борьбе с лишним весом.

При приобретении сертификата от 1500 руб. предоставляются скидки от 10% до 20%. Для оформления требуется паспорт. Срок действия сертификата – 3 месяца.

Для работников завода стоимость сертификата от 1000 руб. (необходимы паспорт и пропуск).

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

Банно-оздоровительный комплекс ООО «Гармония», г. Челябинск, Копейское шоссе, 5А
т/ф: (351) 259-46-81 (82), сауна: 230-68-52,
e-mail: garmoniya74@mail.ru, сайт: www.chelsauna.ru
Режим работы: 10⁰⁰ – 20⁰⁰, понедельник – санитарный день

РАБОТА НА ЧКПЗ:



ЧЕЛЯБИНСКИЙ
КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВЫЙ
ЗАВОД

- БРИГАДИР МОНТЕРОВ ПУТИ
- МАЛЯР ПО МЕТАЛЛУ
- МАШИНИСТ ЖЕЛЕЗНО-ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН 5Р.
- НАЛАДЧИК СТАНКОВ С ПРОГРАММНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ
- НАЛАДЧИК КПО 4Р.
- НАЛАДЧИК ХШО

- НАЛАДЧИК СВАРОЧНОГО И ГАЗОПЛАЗМОРЕЗАТЕЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
- ОПЕРАТОР СТАНКОВ С ПРОГРАММНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ
- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК 4-6 Р.
- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК ПО ГПМ
- СЛЕСАРЬ-ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИК 5Р.
- СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК ПО ГАЗОВЫМ СИСТЕМАМ

- СТАРШИЙ МАСТЕР ПО МЕХ. ОБРАБОТКЕ (С ОПЫТОМ РАБОТЫ)
- СЛЕСАРЬ МСР 6 Р.
- СЛЕСАРЬ ПО ВЕНТИЛЯЦИИ
- ТОКАРЬ 4-6 Р.
- ЧИСТИЛЬЩИК НА УЧАСТОК ОКРАСКИ
- ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ МАШИН
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР ПО ГМП
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР 4-6 Р.

Выплата з/п 2 раза в месяц. Доставка служебным транспортом (Копейск, Коркино, Чебаркуль, Еманжелинск). Дотации на питание, социальные выплаты, льготное оздоровление и отдых – работникам и членам семьи.

Адрес: г. Челябинск, Ленинский район, ул. Горелова, 12, отдел подбора персонала, каб. 1.
Тел.: (351) 259-10-91

АКТУАЛЬНО

Реальный шанс для российских машиностроителей

15 декабря в Государственной Думе в третьем чтении был принят законопроект фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ», предусматривающий введение утилизационных сборов для спецтехники. Нововведение станет реальной мерой поддержки отечественных производителей.

Доля российской спецтехники на отечественном рынке неуклонно падает. Причин у этой негативной тенденции несколько. Во-первых, это одно из последствий вступления России в ВТО: ввозные пошлины снижаются, и российская техника становится неконкурентоспособной. Еще одна причина – отсутствие реальных мер по поддержке отечественного производства со стороны государства. Во всем мире страны оказывают помощь производителям товаров. И только в России ничего в этом направлении не предпринимается. Ситуация в настоящее время достигла критического уровня. По некоторым позициям отечественная техника практически полностью вытеснена с рынка. Поэтому защитные меры принимать необходимо срочно.

Логичным шагом было бы повышение ввозных пошлин, но это противоречит требованиям ВТО. Поэтому справедливороссы предложили альтернативную меру – введение утилизационных сборов на спецтехнику. Соответствующий законопроект внесли в Госдуму справедливороссы Сергей Миронов, Николай Левичев, Валерий Гартунг, Василий Швецов, Анатолий Аксаков и депутат от Брянской области Екатерина Лахова. Отечественным производителям средства, потраченные на утилизационные сборы, вернутся в рамках государственных программ. А сборы с импортируемой техники останутся в бюджете. Причем за счет повышающих коэффициентов на поддержанную технику, предложение справедливороссов позволит существенно сократить ввоз на территорию страны устаревшей, отслужившей свой срок техники по бросовым ценам.

В выигрыше окажутся все: и покупатели техники, которые получают повышенное качество и более высокий срок службы, и машиностроители, которые смогут нарастить производство, и бюджет, который пополнится налогами, и простые граждане, для которых улучшится экологическая обстановка и появятся новые рабочие места.

В Госдуме от фракции по законопроекту выступил лидер регионального отделения СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ Валерий Гартунг: «Закон построен так, чтобы оказать поддержку отечественным производителям, не нарушая норм ВТО, – пояснил он. – Эта мера позволяет делать так, чтобы деньги, собираемые с ввозимой на территорию РФ техники, направлялись на поддержку отечественных производителей. На самом деле денег, которые будет собирать бюджет со всех производителей техники, со всей техники, которая продается на территории России, гораздо больше, чем туда будут направлять отечественные производители. То есть фактически мы создаем ещё один, внебюджетный фонд поддержки промышленности. Подобные меры уже доказали свою эффективность на примере с автопромом. После введения утилизационных сборов доля российских производителей грузовых автомобилей на рынке перестала падать. Мы предлагаем распространить утилизационные сборы и на специальную технику».

Несмотря на то, что фракция СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ не имеет большинства в парламенте, авторам законопроекта удалось заручиться поддержкой Правительства, и 15 декабря законопроект был принят в третьем чтении. Против него голосовала только фракция ЛДПР, в том числе и южноуральские депутаты Сергей Вайнштейн и Василий Журко. Это голосование показало, кто не на словах, а на деле предпринимает все возможное для поддержки отечественного производителя, а кто лоббирует интересы иностранных компаний.

Материал пресс-службы партии
«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ»

Живите удобно с банковской картой Сбербанка

«На правах рекламы»

В большинстве случаев все мы постоянно загружены делами, и каждый наш день расписан буквально по минутам: семейные заботы сменяют вопросы по работе и наоборот – и так без конца. Наверняка вы задумывались над тем, как часто драгоценное время приходится тратить на рутинные вопросы вроде оплаты счетов и кредитов или другие финансовые дела – вместо того, чтобы посвятить его себе и своим близким. Предлагаем обратить внимание на решения, которые могут помочь избежать траты времени на рутину в вопросах финансов, и сделать вашу жизнь проще и удобнее. Тем более, что для доступа к этим решениям вам нужна только ваша банковская карта Сбербанка – здесь она может стать вашим надежным помощником!*

Оплачивайте счета в удобное время в любом месте

Опять пришлось выбирать между тем, чтобы потратить вечер на оплату накопившихся счетов в отделении банка и тем, чтобы провести время в кругу семьи? С банковской картой Сбербанка вы получите возможность избежать этой дилеммы. В интернет-банке «Сбербанк Онлайн» большинство платежей, имея под рукой компьютер и доступ к Интернету, можно выполнить всего в несколько кликов прямо у себя дома или в другом удобном месте. А с мобильным приложением «Сбербанк Онлайн» практически все возможности интернет-банка становятся доступны вам в любом месте с вашего смартфона, имеющего доступ в Интернет, – например, когда вы гуляете с ребенком или скупаете перед приемом у врача.

Или еще одна, вероятно, всем нам знакомая ситуация: нужно срочно сделать телефонный звонок, но вместо голоса собеседника вы слышите досадное «недостаточно средств». Сервис «Автоплатеж» предоставит вам возможность всегда оставаться на связи и не следить при этом за балансом мобильного телефона: при наличии денежных средств на банковской карте Сбербанка**, к которой подключена услуга, «Автоплатеж» будет пополнять с нее счет вашего мобильного автоматически, когда баланс достигнет минимума, который вы сами зададите. Вы также можете подключить к своей карте Сбербанка «Автоплатеж» для оплаты счетов другого человека, например, мамы или ребенка. Удобно, не так ли? Кроме сотовой связи, «Автоплатежу» под силу и другие регулярные платежи, например, оплата коммунальных услуг. Подключив к вашей карте «Автоплатеж ЖКХ», Вы будете получать накануне платежа смс-сообщение, и всё, что требуется для оплаты, – это подтвердить или отменить операцию в ответном СМС. Все по-прежнему под Вашим контролем, но быстрее, удобнее. И не важно, где вы находитесь – дома, на даче или в отпуске, и есть ли поблизости отделение банка.

Переводите деньги в два счета

* При условии соблюдения мер безопасности по использованию банковских карт и онлайн-сервисов Сбербанка.
** Имеются ограничения по типам карт.
*** Стоимость СМС-сообщения устанавливается соответствующим оператором сотовой связи на дату направления СМС-сообщения.
**** Организатором Программы «Спасибо от Сбербанка» (далее – Программа) является ПАО Сбербанк. Программа действует с 12.11.2011 г. и не ограничена сроком действия. С правилами Программы, способами регистрации в Программе, порядком и условиями начисления и списания бонусов, ограничениями по Программе, подробной информацией о правилах проведения Акции по начислению Бонусов, реализуемых по инициативе Партнеров, количестве, ограничениях на использование поощрений, сроках, месте и порядке их получения, а также актуальным перечнем Партнеров Программы и условиями предостав-

ления ими скидок (поощрений) можно ознакомиться на сайте: www.spasibosberbank.ru.
Интернет-банк и мобильное приложение «Сбербанк Онлайн» доступны клиентам – держателям международных банковских карт Сбербанка (за исключением корпоративных карт, карт Сбербанк-Maestro и Сбербанк-Maestro «Социальная» Поволжского и Северо-Западного банков Сбербанка, выпущенных до 01.10.2013), подключенных к СМС-сервису «Мобильный банк».
Мобильное приложение «Сбербанк Онлайн» доступно бесплатно для скачивания в магазинах приложений для использования на мобильных устройствах и платформах iPhone, iPad (являются товарными знаками компании Apple Inc, зарегистрированными в США и других странах), Android (является зарегистрированным товарным знаком Google Inc.), Windows Phone (является зарегистрированным товарным знаком корпорации Майкрософт). В отно-

Вы часто сталкиваетесь с ситуацией, когда нужно срочно переслать деньги своим близким в другой город, а времени добежать до банка катастрофически не хватает? С картой Сбербанка отправить денежный перевод родственникам или «сброситься» на подарок другу детства можно, отправив СМС-сообщение на номер 900 с указанием номера карты или телефона получателя. И в самое ближайшее время деньги будут у адресата. Что для этого нужно? У вас и у получателя должна быть банковская карта Сбербанка с подключенным СМС-сервисом «Мобильный банк», который позволит не только делать переводы с карты на карту при помощи СМС-сообщений, но и будет сообщать вам в СМС обо всех операциях по Вашим картам, а также другую полезную информацию, например, текущий баланс на вашей карте. Подключившись, оставайтесь в курсе всех возможностей СМС-сервиса «Мобильный банк», отправив на номер 900 СМС с текстом СПРАВКА***.

Тратьте с удовольствием и выгодой

Напоследок – о приятном: покупки, совершенные по карте Сбербанка, могут принести вам выгоду. Зарегистрируйтесь в программе «Спасибо от Сбербанка» (например, просто отправьте СМС СПАСИБО NNNN на номер 900, где NNNN – последние 4 цифры вашей карты***), – и получайте бонусы СПАСИБО за покупки по карте Сбербанка. Накопленные бонусы СПАСИБО можно обменивать на скидки в магазинах-партнерах программы: в сети БУРГЕР КИНГ, в розничных магазинах и на сайте «Евросети», книжных магазинах «Республика», в интернет-гипермаркете Ozon.ru и многих других магазинах. ****.

Вот видите: экономить время можно! Тратьте его не рутину, а на приятные занятия и живите удобно, используя все возможности вашей карты Сбербанка.

ПАО «Сбербанк». Генеральная лицензия Банка России № 1481 от 11.08.2015 г.



ЖИЗНЬ ЗАВОДСКАЯ



Да будет свет!

Дорожки заводского «сквера», ведущие к фонтану, каждую ночь теперь будут освещены. Такой яркий подарок заводчанам преподнес генеральный директор ПАО «ЧКПЗ» Андрей Гартунг. «Энергетики проложили под землей линии электропитания, – рассказывает Дмитрий Махин, главный инженер ЧКПЗ. – Вдоль тропинок установлены опоры. Сделаны они, кстати, руками наших заводчан. Столбики «держат» светящиеся шары. Ходить по заводским дорожкам теперь не страшно – целых пятьдесят пять светильников установлено».

ПОЗДАВЛЕНИЯ

Совет ветеранов поздравляет с юбилеем:

АРТЕМОВУ Людмилу Александровну
АРТЮХ Екатерину Сергеевну
БАЛАКИНУ Клавдию Михайловну
БАРСУКОВУ Алевтину Федоровну
ГУРОВУ Александру Панфиловну
ДОЛЕНКО Клавдию Яковлевну
ДОРОФЕЕВУ Екатерину Николаевну
ЕСЬКИНУ Анастасию Ивановну
ИСМАИЛОВУ Антонию Ивановну
КАРБОВСКУЮ Марию Никифоровну
КОЛДАЕВА Ганя Бореевича
КУЗНЕЦОВУ Людмилу Ивановну
ЛЕОНТЬЕНКО Тamarу Петровну
ЛИБЕР Нину Андреевну
МИЮЗОВУ Валентину Егоровну
ОБУХОВУ Галину Семеновну
ПАК Ольгу Бруновну
ПУШКАРЕВА Василия Михайловича

СИНИЦИНУ Клавдию Федоровну
СОКОЛОВУ Клавдию Николаевну
СТЕПАНОВУ Галину Александровну
СУЛТАНОВА Юнуса Миясовича
ТЕРЕХИНУ Людмилу Николаевну
ФАДИНА Петра Васильевича
ФИЛАТОВА Егора Петровича
ЧУГАЕВУ Людмилу Алексеевну
ЧЕРНОГУБОВУ Тamarу Николаевну
ШЕСТАКОВА Юрия Васильевича



Ваши поздравления в адрес коллег, начальников и подчиненных присылайте на адрес: pr@chkpz.ru или звоните на тел.: 60-31, 50-63.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 11

По горизонтали: Хугор. Ватага. Лужайка. Бораго. Бедлам. Очаг. Яблоко. Душегуб. Ринит. Квота. Антология. Провал. Акинак. Аффект. Мотор. Каин. Какаду. Пак. Курорт. Луч. Дно. Голубка. Охота. Перелог. Зона. Отворот. Дина. Орех. Рожь. Мощи. Окот. Роса. Омшаник. Икота. Азот. Нуга. Папа.

По вертикали: Убор. Реал. Едок. Точило. Кудри. Оран. Врач. Енот. Краги. Клака. Талмуд. Хволя. Нагота. Батат. Окоп. Озеро. Сабо. Лира. Хохот. Геккон. Клон. Чадо. Гак. Таран. Икар. Ладыя. Ожог. Муму. Анко. Тьма. Шкаф. Улов. Напев. Фару. Омар. Горе. Оборона. Скаут. Корк. Ощип. Байт. Тактика.

16+ Внимание, читатель! Если у вас есть интересная информация, новость, мнение о той или иной проблеме, вы можете поделиться с нами и другими читателями. Адрес издателя и редакции: 454012, г. Челябинск, ул. Горелова, 12, ПАО «ЧКПЗ». Тел.: (351) 259-10-31, 259-45-63, + заводские 60-31, 50-63. E-mail: press_chkpz@mail.ru. И.о. редактора Ю.П. Новикова. Распространяется бесплатно.

